= Teilaufgaben: Rechenketten

1. Rechne die Rechenketten aus. (ABI)
Startzahl Zielzahl
6 + 12 6
5 —— 30— 42— 7
-3 + 16 . 8
g — —> —
-7 - 21 4

/T — —> ——»
- 8 + 16 . 6

4 ——» —> —
- 8 + 24 . 8

4 —» — e
4 - 12 6

9 ——— — —
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2.
Startzahl Zielzahl
8 + 16 8
2 —» — —»
- 8 + 16 . 8
{ H—— > — >
+ 8 + 16 . 8
5 —— — —»
8 + 16 8
4 — > — >

a) Sieh dir die Rechenketten zunachst genau an, bevor du sie ausrechnest.
Was fallt dir auf? (AB II)

b) Rechne die Rechenketten aus. (ABI)
Vergleiche Startzahl und Zielzahl. Was fallt dir auf?

c) Welche Startzahl musst du wahlen, damit du als Zielzahl
10 erhaltst? (AB 1I)
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3. Rechne die Rechenketten aus.

Startzahl Zielzahl

5 + 5 5

2 — — —>
5 + 5 5

{ — — —>
5 + 5 5

5 —— — —>
5 + 5 5

4 —» — —>

Warum ist die Zielzahl immer um 1 groRRer als die Startzahl? Begrinde.
(AB 1)
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4. In die grauen Felder sollen die gleichen Zahlen eingesetzt werden.

Achtung : Bei der Zielzahl darf kein Rest herauskommen!

+ 12
4 — ——» —
Beispiel:
- 2 + 12 D 2

a) Welche Zahlen kannst du noch einsetzen? (AB 1)
+ 12 :
4 ——— — —————»
+ 12
4 ——> —> ————»
+ 12
4 ——— — —————»
b) Kannst du einen Tipp geben, wie man schnell (AB 1II)

passende Zahlen fiir die grauen Felder finden kann?
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5. Die Zielzahl ist um 1 groRer als die Startzahl.

a) Finde die fehlenden Zahlen.

-7 W © 7
6 — —» —
.9 + 29
{ H—— ————» ——»
- 8 i 8
5 —— T+ —>
-3 + .
4 —— —p —>

b) Uberlege: Welche Zahl gehort in das hellgrauen Kastchen?

Woher weifdt du das?

- 6 +

[/ —

. -
—
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